



2024年11月7日 星期四
甲辰年十月初七 第11730号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展 蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出,社会工作党和国家工作的重要组成部分,事关党长期执政和国家长治久安,事关社会和谐稳定和人民生活幸福安康。新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化,尤其是新兴领域迅速发展,新经济组织、新社会组织大量涌现,新就业群体规模持续扩大。(下转第二版)

就。当前我国社会结构正在发生深刻变化,尤其是新兴领域迅速发展,新经济组织、新社会组织大量涌现,新就业群体规模持续扩大。(下转第二版)

就。当前我国社会结构正在发生深刻变化,尤其是新兴领域迅速发展,新经济组织、新社会组织大量涌现,新就业群体规模持续扩大。(下转第二版)

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调,湖北要深入贯彻党的二十届三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务,充分发挥自身优势,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日,习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下,先后来到孝感、咸宁、武汉,深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午,习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明,早在2200多年前,我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍,指出要继续加强考古研究,提高文物保护水平,为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑,让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午,习近平前往咸宁市嘉鱼县,首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节,这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间,察看蔬菜长势,详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调,农村天地广阔,农业大有可为。发展现代农业,建设农业强国,必须依靠科技进步,让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路,把蔬菜种植这个富民产业进一步做好,让更多群众增收致富。



11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午,习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时,同菜农亲切交流。

随后,习近平来到潘家湾镇四邑村,先后走进村养老服务驿站、党群服务中心,察看养老设施和便民惠民服务情况,了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出,要进一步加强对党建引领,抓住“一老一小”这个重点,更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负,让基层干部能

够用更多时间和精力来服务群众。在村民熊成龙家,习近平仔细察看家居生活,同一家人围坐在一起,了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全,农民物质文化生活越来越有保障,习近平很高兴。他希望一家人继续努力,把生产、生活搞得更好,把孩子培养

好,让日子越过越红火。离开村子时,村民们热情欢送总书记。习近平对大家说,推进中国式现代化,必须加快推进乡村振兴,首先是要发展富民产业。希望乡亲们党在组织带领下,齐心协力、团结奋斗,用自己勤劳的双手,让特色产业更有效益,把村庄建设得更美,共同创造幸福美好的生活!(下转第四版)

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神省委宣讲团报告会在安庆举行

本报讯 按照省委统一部署,11月6日下午,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神省委宣讲团报告会在安庆举行。省委宣讲团成员,省社科院党组书记、院长曾凡银作宣讲报告。市委常委、宣传部部长王爱武主持会议,市四大班子相关负责同志及其他在职市级领导干部出席报告会。

报告会上,曾凡银从充分认识习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重大意义、深刻领会习近平总书记考察安徽重要讲话精神的丰富内涵、切实推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神落地生根三个方面,进行了阐释和解读。报告系统全面、深入浅出,既有政治高度,又有理论深度,对于吃透精髓要义、把握精神实质,具有重要的指导和推动作用。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全市上下的重大政治任务。要在学习上下真功,做到入脑入心学、融会贯通学、头雁

领航学,对总书记的战略考量和深刻用意心领神会;要在宣传上下真功,科学严谨、准确权威、实事求是地宣传好、阐释好总书记重要讲话精神,创新性开展全景式、高频次、立体化的宣传宣讲活动,让习近平总书记的巨大关怀和殷切嘱托传遍安庆大地;要在落实上下真功,对标对表总书记重要讲话,真正做到“总书记怎么说、我们就怎么做”,高质量完成全年目标。

市直各单位(含垂直管理单位)领导班子成员及干部职工代表,高校师生代表、企业干部职工代表参加报告会。大家表示,将以省委宣讲团的宣讲为新的契机,深刻领会总书记重要讲话精神的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力,立足岗位、奋发作为,把总书记的殷殷嘱托、亲切关怀转化为推动安庆高质量发展的生动实践,奋力谱写中国式现代化安庆篇章。(全媒体记者 江露露)



宿松打造儿童家门口的“快乐驿站”

“儿童之家”让孩子们快乐“满格”

本报讯 今年以来,宿松县借力上交“成长家园”帮扶项目,做实“儿童之家”关爱活动,惠及留守(困境)儿童近千人次,让他们成长充满阳光。

“鱼游莲叶东,鱼游莲叶西……”“我来,我来,鱼游莲叶南,鱼游莲叶北……”11月3日,宿松县二郎镇界岭村“儿童之家”活动室内,陈红梅和同伴正带着20余名留守(困境)儿童一起玩游戏。像这样类似亲子活动的游戏,该村每月都要举办一次。

陈红梅是宿松县民政局干部,也是界岭村驻村帮扶第一书记。今年8月份起,她又多了一个身份——村“儿童之家”管理员。“儿童成长,心理健康至关重要。”陈红梅说,听说今年宿松试点推行“儿童之家”项目,于是她第一时间行动,成功争取了项目在该村落地。

“‘儿童之家’每次开展活动,县民政局都补贴800元。”陈红梅说,这激发了基层开展“儿童之家”活动的积极性。

性格“沉闷”的朱芳芳(化名)和朱天天(化名)姐弟俩的父母都是先

天性聋哑人。陈红梅了解情况后,将姐弟俩作为“儿童之家”关爱活动的重点引导对象。每次活动开展前,都亲自上门邀请;活动中重点关注姐弟俩的表现,引导他们和小朋友们一起做游戏,鼓励他们积极发言、表达自我。“经过4次关爱活动,我发现他们变得活泼、自信了,敢主动和其他小朋友交流了。”陈红梅说。

宿松是我市人口第一大县。据了解,截至2023年底,该县共有民政服务儿童(留守或困境儿童等)2596人。为保障他们阳光成长,今年该县继续借力上交“成长家园”帮扶项目,做实做细“儿童之家”关爱活动,并在10个村试点推行“儿童之家”项目。同时,该县还做实困境儿童动态管理和分类保障。截至10月底,全县共发放孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障6265人次,发放资金8148万元;实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”和“事实无人抚养儿童助学工程”,已为152名儿童发放助学金100.4万元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 周梦伊)

荒地变身汽车“超级工厂” 高配置中学校园拔地而起 重点项目建设跑出“速度与激情”



安庆综保区汽车KD件(散件组装)项目车间。全媒体记者 余永生 摄

本报讯 抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。连日来,在全市各重点项目建设现场,一幅幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前:各重点项目满弦开弓、扬鞭跃马;各级各部门倾尽全力、挂图作战。一切围绕项目转,要素跟着项目走,处处涌动着大抓项目、抓大项目的速度与激情。

11月3日,在安庆综保区,总投资160亿元、占地1375亩的汽车KD件(散件组装)项目建设已步入尾声。记者看到,车间外,几台机械正在平整土地,完成专业试车跑道的施工准备工作;车间内,500多台工业机器人布列整齐,一条条崭新的自动化生产线“蓄势待发”,百余名工人正在加紧调试生产设备。

该项目投资建设冲压生产线、焊装生产线、涂装生产线、装配生产线和其他生产辅助功能设施,项目

建成后形成年产40万套KD件的生产能力。得益于安庆市政府的顶格倾听、顶格协调、顶格服务,该项目“开工即冲刺”,不到一年时间,使千亩荒地变身汽车“超级工厂”,跑出了项目建设安庆速度。

项目三标段冲压及焊装车间的负责人戴绍林对此颇有感触:“我们标段涉及关键生产环节,是整个项目技术难度最大的一个标段。安庆经开区安排专人专班驻点服务,实时资料报送就近办、过程验收监督现场办,大大缩减了验收流程,使得我们标段的工期缩短了3个月。做了这么多年工程,这么贴心的服务还是第一次见,为安庆点赞!”

11月4日,记者走进岳西县岳西中学新校区,只见一座高配置的中学校园拔地而起,楼群错落有致。在教学楼内,教室宽敞明亮,配备了智能化黑板、



岳西中学新校区。全媒体记者 江胜 通讯员 梁月升 摄

多媒体系统等,为师生们营造了便捷、舒适的环境。在学生公寓区,宿舍配备了独立卫生间、衣柜、书桌、空调等,兼具实用性和舒适性。

“现在整体项目建设已经进入了扫尾阶段,主体建筑如教学楼、学生宿舍、食堂等已交付使用,比原定工期提前约8个月。艺术楼建设进入道路铺装、室内软装阶段。现在我们每天投入约180人,2台挖机、1台物料车等,全力赶进度,争取在明年2月之前全部完工。”该项目技术负责人张金说。

岳西中学新校区位于该县温泉镇

资福村,建设用地400余亩,总投资11.3亿元,建成后可满足约3000多人的教学需求,对提升岳西教育基础设施水平,推动岳西教育高质量发展具有重要意义。“老校区位于县城,由于建校很早,硬件条件已满足不了新时代教育需求。”该校党总支书记刘华柱说,“我们参照国内知名高校标准打造新校区,采取封闭式管理,学生全部住校,在提高学生学习效率的同时减轻家长负担,受到家长的一致好评。”(全媒体记者 余永生 通讯员 方园)



安庆降低5项检验类医疗服务项目价格 调整后全年约节省费用1020万元

本报讯 记者从市医保局获悉,11月12日起,我市将降低5项检验类医疗服务项目价格,进一步规范我市医疗服务价格管理。

5项检验类医疗服务项目包括血栓弹力图试验、B型钠尿肽测定、B型钠尿肽前体测定、N端-B型钠尿肽前体测定项目价格,以及B型钠尿肽测定相关方法学及价格。这些项目临床上主要用于血栓、心衰等患者的检查。调整后的价格为我市各级公立医疗机构执行的最高收费价格,最大

降幅达到51%。

根据全市上年度数据统计,价格调整后全年约节省费用1020万元,有效降低此类参保人员就医负担。市医保局要求,全市公立医疗机构加强内部管理,健全价格信息公开制度、住院费用清单制度和价格投诉处理制度,规范医疗服务收费行为,通过电子显示屏等多种方式向患者公示医疗服务价格,自觉接受社会监督。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 孙德锦)



“智”变升级 “织”造未来